



**Колодец Иакова в Техасе –
глубокая подводная
пещера, манящая своей
опасностью.**

Подготовила Зверева Л. И.



В роднике близ Уимберли (около 3000 жителей), штат Техас (США, в 28 км от Сан-Антонио), находится сеть подводных пещер, которые до сих пор не изучены.



Главным входом в пещеры служит отверстие диаметром четыре метра, названное колодцем Иакова.



Теперь это популярная достопримечательность, куда приходят понырять местные жители.



Вода настолько прозрачная, что может показаться, будто ты прыгаешь в бездну.



**В колодец впадает
ручей Cypress Creek.
Сам по себе колодец
теплый и
спокойный.**



Колодец Иакова в Техасе – это многолетний карстовый источник, расположенный возле реки Купресс Крик в Вимберли.



В земле зияет практически идеально круглое отверстие четырех метров в диаметре, в котором хранятся тысячи галлонов чистой воды, до наших дней питавшие реку Купресс Крик, протекающую через Вимберли.



Затем река впадает в реку Бланко и наконец, пополняет лиманы в Мексиканском заливе.



Колодец Иакова впервые был открыт в 1850-е годы, когда пара первых поселенцев шли вдоль русла реки Купресс Крик.



В расщелине ручья они обнаружили это удивительное творение природы, которое изобиловало чистой и прохладной водой.



Из колодца в русло реки постоянно шел мощный поток чистой воды.



Первопроходцы описали источник как райское место, подобное тому, где жил первый человек в библейские времена.



С тех пор это стало любимым местом купания в течение поколений, местом сбора для коренных американцев и поселенцев.



Но нужно быть предельно осторожным — подводные пещеры похоронили уже немало дайверов, отправившихся их исследовать.



Несмотря на своё светлое библейское название, Колодец Иакова уже унёс жизни 8 дайверов, что пытались исследовать его глубины.



Пока ещё не нашлось того, кто бы полностью исследовал самые дальние уголки подводной сети пещер, так как глубины наглядно показали, что бывает с дерзкими смельчаками.



После гибели восьми дайверов местные власти в 1980 году заблокировали доступ к пещере.



Для предотвращения несчастных случаев вход в колодец был перекрыт с помощью установки решетки из арматуры и бетонирования одной из камер пещеры, но это остановило любопытных дайверов ненадолго и все эти надстройки были в итоге убраны.



пещеру используют для развлечения и прыгают в неё с прибрежных скал.



Слухи гласят, что если прыгнуть в колодец всего один раз, а потом одеться, уйти и больше никогда не посещать это место, то человеку заблаговолит удача.



SUPER
COOL
PICS.com

HD



Но искушение повторить «шаг в бездну» слишком велико и не каждому дано пройти это испытание. Водная «пропасть» редко бывает безлюдной.



Чаще всего здесь собирается множество любителей экстремального времяпровождения.



своими глазами увидеть главную достопримечательность ручья «Cypress Creek» .



Глубина колодца Шакова составляет всего 20 м, но он имеет, по крайней мере, четыре более глубоких ответвления, идущих друг за другом.



Первая пещера начинается на 9 метрах глубины и заканчивается на 16,5. Она хорошо освещена, в ней много рыб, водорослей и есть на что посмотреть.



Вторая пещера начинается на глубине на 24-ом метре второй пещеры. Эта пещера имеет очень узкий вход, которым и заманивает в ловушку. Вход в эту пещеру напоминает дымоход. Несколько дайверов погибли именно в этой пещере, потеряв из нее выход.



Внутри второй камеры существует ложный дымоход, который, как представляется, когда-то также был выходом из колодца.



Третья пещера начинается из второй: небольшой проем-спуск с сыпучим гравием (водолазы стараются не задевать его, когда проплывают).



Путь в четвёртую пещеру начинается в конце третьей, проход в неё настолько сложен, что даже профессиональные дайверы не решаются на это.



Те немногие, кто осмеливался проникать в четвертую камеру, говорят, что это «пещера пресвятой Девы» с фантастическими известняковыми образованиями.



SUPER
COOL
PICS.com

HD



Дно её покрыто пластами известняка, поэтому если взбаламутить воду ластами, то выход из пещеры (с учетом его размера) найти будет практически невозможно.



Надо сказать, что ни третья, ни четвертая пещера до конца еще не исследованы. Возможно, есть и пятая и шестая...



Опасность источника заключается в его узких подводных камерах с узкими перешейками.



К тому же все стены в колодце и пещерах покрыты скользким густым илом. Но это не останавливает, а, скорее, подстёгивает интерес туристов к Колодцу Иакова.



Это не просто красивое и загадочное место, но и настоящее геологическое достояние штата Техас, США.



Колодец Иакова – это карстовый источник, возраст которого насчитывает несколько тысячелетий.



© Patrick Lewis/HotSpot Media

Учёные утверждают, что ранее он представлял собой гейзер, высота потока воды в котором достигала 10 м.



опасности. Согласно историку Дороти Уимберли Кербоу (79 лет) в ее трехлетнем возрасте многие люди проводили время у этого водного источника.



Многие родители разрешали своим детям прыгать в скважину с небольшой возвышенности.



**Вода в колодце сама выталкивала людей к поверхности. Плыть в
глубь было невозможно.**



**на 60 сантиметров ниже поверхности за счет силы
вытекающей воды.**



**о поток воды из колодца Иаковлев
примерно равен ста семидесяти литрам в секунду (шестьсот сорок
литров в секунду).**



Однако на протяжении многих лет сила потока уменьшалась, позволяя дайверам проникнуть глубоко внутрь пещеры. В 2000 году впервые в истории поток воды перестал вытекать из колодца.



“Это стало тревожным звонком для всех”, — вспоминает местный житель Дэвид Бейкер. “Мы не хотим, чтобы колодец иссяк».



Местные власти при поддержке населения решили организовать вокруг Колодца Иакова национальный парк, чтобы восстановить и защитить этот чувствительный и неповторимый источник для будущих поколений.



Из-за понижения уровня воды сейчас колодец выглядит как необычная подводная пещера.



Колодец Иакова вызывает непомерный интерес как среди дайверов, так среди ученых и художников.



Колодец сравнивают с сущностью жизни. Что бы не происходило в глубинах — новая вода сотрет следы и замутнения.



И сегодня Колодец Иакова является излюбленным местом отдыха и купания жителей Вимберли.

